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  بسم الله الرحمن الرحیم
  ١٩٩٩امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة لعام 

  س     د                                                                                                               
  ٣المبحث : الكیمیاء                                                                   مدة الامتحان :         ..     

  ٢٨/٦/١٩٩٩الفرع : العلمي                                                                      التاریخ :  
  

  ) .٢) ، علماً بأن عدد  صفحات الامتحان (٧الأسئلة الآتیة وعددھا (ملحوظة: أجب عن جمیع 
  

  علامة ) ٥١الســــــؤال الأول : ( 
) فقرات، لكل فقرة أربع إجابات واحدة منھا صحیحة، انقل الإجابة الصѧحیحة لكѧل فقѧرة ٤یتضمن ھذا السؤال (

  إلى دفتر إجابتك.  
 ٠,٢=  F2إذا كѧѧان معѧѧدل سѧѧرعة اسѧѧتھلاك   2NO2 + F2 → 2NO2F فѧѧي التفاعѧѧل الآتѧѧي: ) ١

  ( مول / لتر . ث ) یساوي: NO2Fمول/لتر.ث، فإن معدل سرعة إنتاج 
  ٠,٦ -د                      ٠,٤ -ج                       ٠,٢ -ب                     ٠,١ -أ 
H3IO6) عدد تأكسد الیود في الأیون ٢

  یساوي:  -2
   ١- - د                       ١+ -ج                         ٧- -ب                     ٧+  - أ   
  ) كھربائیاً باستخدام أقطاب بلاتین، فإن تفاعل المصعد ھو:LiH) إذا تم تحلیل مصھور ھیدرید اللیثیوم (٣
  -Li  →  Li+ + e  -ب        Li+ + e-  →   Li -أ

      2H+ + 2e-  →  H2  -د                -2H -  →  H2 + 2e -ج
  ) أي من الآتیة یسلك كحمض في تفاعلات وكقاعدة في تفاعلات أخرى حسب مفھوم برونستد ولوري؟٤  

CO3 - أ   
HCO3  - د                H2SO3  - ج                    H2S   - ب                  -2

-   
  یساوي: H-C≡C-Hعدد روابط () في الصیغة ) ٥
   ١ -د                         ٢ - ج                          ٣ -ب                        ٥  - أ   

  

  )ت علاما ٤ : ( ثانيالســــــؤال ال
  الأسترة.     - ٢ختزال الذاتي.       التأكسد والا -١وضح المقصود بما یلي:   

  
  ) اتعلام ٩ : ( لثالســــــؤال الثا

  ( علامتان )            في الماء.                           NaFعند إذابة الملح  pHأ) فسّر: تزداد قیمة 
  علامات) ٧) وازن المعادلة الآتیة بطریقة نصف التفاعل في وسط قاعدي:                              (ب   
  

             CH3C-H   +   Cu+2                     CH3C-O -   +  Cu2O           
   

  )ة علام ١١ : ( رابعالســــــؤال ال
  علامات) ٦(                                                      إذا علمت أن قانون السرعة للتفاعل التالي:أ) 

CO(g) + NO2(g)               CO2(g) + NO(g)  
  . k [NO2]2ھو س =   
  أجب عما یأتي:  

  ؟CO ما رتبة التفاعل بالنسبة للمادة  .١
مѧول/لتر.  ٠,٢=  [NO2]=[CO]مѧول / لتѧر . دقیقѧة، عنѧدما  ٥-١٠×  ٢إذا كانت سرعة التفاعل =  .٢

 .)k( مة ثابت السرعةیاحسب ق
  

  علامات) ٥(          :الشكل المجاور یمثل منحنى طاقة التفاعلب) 
A2(g) + B2(g)                2AB(g)         لѧدون العامѧود وبѧبوج

  . ادرس الشكل ثم أجب عما یأتي: Fe(s)المساعد 
  )؟٢،  ١إلى ماذا تشیر الأرقام ( -١
 ما مقدار طاقة التنشیط للتفاعل الأمامي دون عامل مساعد؟ -٢

O O 



 

٢ 
 

 ما مقدار طاقة المعقد المنشط عند وجود العامل المساعد؟ -٣
  أم تفككھ؟ ABأیھما أسرع تفاعلاً تكون  -٤

  
  ) اتعلام ٩: (  خامسالســــــؤال ال

  ختزال المعیاریة لأنصاف التفاعلات المبینة في الجدول المجاور، ثم أجب عن الأسئلة الآتیة:درس جھود الاا
  علامات ) ٣(     حدد العامل المؤكسد الأقوى؟      -١أ)    

في وعاء من  AgNO3ھل یمكن حفظ محلول  -٢
  ؟)Alالألمنیوم (

ً منھا یسبب انطلاق غاز  -٣ ً واحدا من  H2اكتب عنصرا
  محالیل الحموض المخففة.

  وأیوناتھما. Cr  ،Niب) خلیة كھروكیمیائیة تتكون من قطبي    
 علامات ) ٦(                    .حدد المھبط وإشارتھ -١
  اكتب معادلة التفاعل الكلي.   -٢     

   ). ٥E( احسب جھد الخلیة  -٣     
  

  علامة ) ٦١: (  سادسالســــــؤال ال
) ٠,٢بتركیز ( N2H5Br) مول/لتر وملح ٠,١بتركیز ( N2H4) لتر ، مكون من ١حجمھ (منظم أ) محلول    

  علامات ) ٨(              : ١٤-١٠×  ١=  Kw ،  ٦-١٠×  ١) = Kb )N2H4فإذا علمت أن  ،مول/لتر 
  . اكتب صیغة الأیون المشترك في المحلول.  ٢            في الماء. N2H4. اكتب معادلة تأین ١      

الصلب إلى المحلول المنظم (اھمل التغیر في الحجم)   NaOH)غ من ٢بعد إضافة ( pH. احسب قیمة ٣      
  غ/مول. ٤٠=  NaOHعلماً بأن الكتلة المولیة لـ 

  علامات ) ٨(       لبعض الحموض ثم أجب عما یأتي:    Kaب) ادرس الجدول المجاور والذي یبین قیم    
  . اكتب صیغة الحمض الأضعف.١
المتساویة في NaZ , NaX , NaB  . رتب محالیل الأملاح  ٢

  .الرقم الھیدروجینيالتركیز تصاعدیاً حسب زیادة 
  ) مول/لتر.٣- ١٠×  ١تركیزه (  HZلمحلول من  [+H3O]. احسب ٣

    

  علامة ) ٢١: (  سابعالســــــؤال ال
  ) ناتعلام (                 كقاعدة في الماء.            CH3NH2أ ) اكتب معادلة كیمیائیة تمثل تفاعل  
 , Mg , H2 , Ni , HCl , H2O , K2Cr2O7 / H+ , CH3CH2CH2OHب) لدیك المواد الآتیة :   

H2SO4 ( مركز )ـ بنتانول ).  ٢ـ میثیل ـ  ٢مصدر حرارة . استخدم ما یلزم منھا لتحضیر (  ،یثر ، إ  
  علامات ) ٩(                                                                                                           

علامات ) ٤(  قارن بین السیلیلوز والبروتین من حیث:) ج                                                                         
  نوع الرابطة بین الوحدات. - ٢           نوع الوحدة البنائیة. -١

  علامات ) ٤تتضمن الشبكة الآتیة صیغاً كیمیائیة لعدد من المركبات العضویة:                           ( ) د  
  
  
  
  
  
  
  

  وانقل صیغتھ الكیمیائیة إلى دفتر إجابتك:استخرج من الشبكة السابقة مثلاً واحداً لكل مما یأتي، 
  سكر أحادي. -١
   مركب یتفاعل مع الحموض الدھنیة مكوناً ثلاثي الغلیسرید. -٢

  ) انتھت الأسئلة( 

Ka  الحمض  
١٠- ١٠×  ٥  HB  
٥- ١٠×  ٢  HX  
٧- ١٠× ٤  HZ  

 

٥E نصف تفاعل الاختزال  فولت  
-٠,٧٤  Cr3+ + 3e-  →   Cr  
-١,٦٦  Al 3+  + 3e- →   Al  
+٠,٨٠  Ag+ + e-  →    Ag  
+١,٣٦  Cl2 + 2e-  →   2Cl-  
-٠,٢٣  Ni2+ + 2e-  →    Ni  
+٠,٣٤  Cu2+ + 2e-   →  Cu  

 

C6(H2O)6 

CH2 - CH2 
OH OH 

CH3 - CH  - COOH 
NH2 

H 
H - C = C - H 

CH3 
CH2 - CH – CH2 

OH OH OH 

CH3 – CH2 – OC – NH2 
O 
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  ١٩٩٩الإجابات النموذجیة لامتحان عام 
  

  الســــــؤال الأول :
٥  ٤  ٣  ٢  ١  
  ج  د  ج  أ  ج

  
  : انيالســــــؤال الث

  والاختزال الذاتي: سلوك المادة كعامل مؤكسد وعامل مختزل في التفاعل نفسھ .تفاعل التأكسد  -١
  ستر .لإنتاج الإالأسترة: تفاعل كحول وحمض كربوكسیلي بوجود حمض قوي مركز كعامل مساعد  -٢
  

  : ثالثالســــــؤال ال
ؤثر على ی( لا یوم ، ولا یتمیھ أیون الصود Na+  ،- Fیتفكك في الماء إلى ملح قاعدي  NaF ملح أ) لأن

pH  (إلى زیادةتمیھھا ؤدي ، بینما تتمیھ أیونات الفلور وی[OH-]  قیمة  فتزدادpH .  
  ) ب
  
  
  
  

 
 
 
  

 لة :دإلى طرفي المعا -5OHیضاف     
  
  
  
 
 
 

  : رابعالســــــؤال ال
  . صفر -١أ)    

    k [NO2]2س =      -٢      
  
  
  
  ن عامل مساعد .و) المعقد المنشط بد٢) المواد المتفاعلة  ، رقم (١رقم ( -١ب)    

  .     ABتكون  - ٤) كیلوجول/مول.        ٧٠( -٣) كیلوجول/مول.        ٣٠( - ٢        
        

  : خامسالســــــؤال ال
  . Crأو  Niأو  Al -٣لا یمكن .               -٢                  Cl2 -١أ)    
  .)موجب(،  Ni  -١ب)    

        ٢ -   2Cr  +  3Ni2+ →  2Cr3+ +  3Ni  
 )Crجھد اختزال المصعد (  –) Niجھد الخلیة المعیاري = جھد اختزال المھبط (  - ٣        

  فولت . ٠,٥١)  =  ٠,٧٤- (   -  ٠,٢٣-=                                      
                          

H2O  +  CH3 – C – H                 CH3 – C – O-  +  3H+  +  2e- 
O O 

H2O  +  2Cu2+  +  2e-                  Cu2O  +  2H+   

2H2O  +  CH3 – C – H  +  2Cu2+        CH3 – C – O-  +  5H+  +  Cu2O 
O O 

5OH- + 2H2O + CH3–C–H + 2Cu2+        CH3 – C–O- + 5H+ + Cu2O + 5OH- 

O O 

5OH-  +  CH3–C–H + 2Cu2+        CH3–C–O- +  Cu2O  +  3H2O 
O O 

= k 
 مول/لتر . دقیقة ٥-١٠×  ٢

 ٢/لتر٢مول ٠,٢×    ٠,٢
 لتر/مول . دقیقة ٤- ١٠×  ٥=  



 

٤ 
 

  : لسادسالســــــؤال ا
  . ١أ) 

  

 ٢ .N2H5
+  

  
  الكتلة المولیة÷ = الكتلة  NaOH. عدد مولات ٣

  مول. ٠,٠٥=  ٤٠÷  ٢=  NaOHعدد مولات 
  الحجم (لتر)÷ = عدد المولات  NaOHتركیز 
  مول/لتر. ٠,٠٥ = ١÷  ٠,٠٥=  NaOHتركیز 

  
[N2H4] = مول/لتر ٠,١٥=  ٠,٠٥+  ٠,١  

[N2H5
  مول/لتر ٠,١٥=  ٠,٠٥ -  ٠,٢ = [+
  
  
  
  
  

     [OH-] = مول/لتر ٦-١٠×  ١  
     [H3O+] = مول/لتر ٨- ١٠×  ١  
     pH = مول/لتر ٦- ١٠×  ١  

  
  NaB > NaZ > NaX .٢                                HB. ١ب) 

٣ . 
           

               
               Ka  =  

 
             [H3O+] = [Z-] س =  

  
             ٧-١٠×  ٤  =                        ٣- ١٠×  ٧- ١٠×  ٤=  ٢س  

          
  مول / لتر ٥-١٠×  ٢=     ١٠- ١٠×  ٤   س =             

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

HZ + H2O                H3O+ + Z- 

[H3O+][Z-] 
[HZ] 

 ٢س
٣-١٠ 

N2H4 + H2O                   N2H5
+ + OH- 

٦-١٠×  ١  =  
 [OH-] ٠,١٥  

٠,١٥ 

Kb  =  
[N2H5

+][OH-] 
[N2H4] 



 

٥ 
 

  : بعالســــــؤال السا
  

  أ)
  ب)

  
  
 
 
  
  
  
  
 
 

 
 
 
 
 

     

  ج)    
  البروتین  السیلیلوز  الرقم
١  β - حمض أمیني  غلوكوز  
  ببتیدیة (أمیدیة)  غلایكوسیدیة  ٢

  
   -٢                           C6(H2O)6  -١د)     

 
   ) انتھت الإجابات( 

Ahmad alhossin  
 

CH3CH2CH2OH + HCl              CH3CH2CH2Cl + H2O 

CH3CH2CH2Cl + Mg               CH3CH2CH2MgCl  
  یثرإ

CH3CH2CH2OH                        CH3CH=CH2 + H2O 
  H2SO4  مركز

  تسخین

CH3CH=CH2 + H2O                CH3-CH-CH3  
OH  

H+  

CH3CH-CH3                            CH3C-CH3  K2Cr2O7 / H+  
OH  O  

CH3-C-CH3 + CH3CH2CH2MgCl                   CH3-C-CH3  
O  

CH2CH2CH3  

OMgCl  

CH3-C-CH3 + HCl                   CH3-C-CH3  
CH2CH2CH3  

OMgCl  

CH2CH2CH3  

OH  

CH3-NH2 + H2O                     CH3NH3
+ + OH- 

CH2 - CH – CH2 
OH OH OH 


